

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年1月14日 星期日

癸卯年十二月初四

国内统一连续出版物号:CN62-0004 邮发代号:53-24 总第8827期



民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP



全面推进乡村振兴 加快建设农业强国

临夏州融媒体中心 宣

胡昌升在积石山县调研抗震救灾工作时强调

厚植民生情怀逐级靠实责任 奋力夺取抗震救灾全面胜利

新甘肃客户端积石山讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升1月13日在积石山县调研抗震救灾工作并主持召开座谈会,研究部署下一步重点工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚定信心,鼓足干劲,厚植民生情怀,逐级靠实责任,耐心细致做好群众工作,齐心协力克服各种困难,奋力夺取抗震救灾全面胜利。

胡昌升先后到大河家镇周家村、陈家村、韩家村、大河家生态园餐饮店,实地察看房屋受损评估、排危拆危和回迁安置、生产生活恢复等情况,与受灾群众面对面交谈,了解大家的所思所盼、意愿诉求。随后在大河家镇召开座谈会,

听取州县乡村党组织书记的意见建议,现场研究问题、商讨对策。胡昌升指出,经过全省上下特别是灾区干部群众的不解努力,积石山县抗震救灾工作取得了重要阶段性成果,灾区社会大局和谐稳定,生产生活秩序加快恢复,灾损评估、地灾评价、规划编制、项目谋划、安置保障等工作稳步推进,为有效开展后续工作打下了坚实基础。

胡昌升强调,抗震救灾是一项庞大而复杂的系统工程,时间紧、任务重、要求高,越是艰难时刻越考验党性,越是任务繁重越要展现担当,要坚决扛牢责任,带领干部群众心往一处想、劲往一处使,以钉钉子精神高质量、高水平、高效率推进各项工作。要有力有效强化服务保

障,时刻把群众的安危冷暖放在心上,帮助解决过渡安置期内遇到的实际困难,最大限度支持群众恢复生产经营,确保受灾群众温暖过冬、安心生活。要从速从细做好前期准备,摸清底数、掌握现状、核准需求,做好各类专项规划,为落实后续建设任务提供有力支撑。用好开春前的宝贵“窗口期”,确保既定项目如期全面开工。把抗震救灾同推进乡村振兴、巩固脱贫成果有机结合起来,及早谋划春耕备耕、技能培训、劳务输出、就近就业等群众生产自救工作,切实做到救灾和增收两手抓、两不误,坚决防止发生规模性返贫。要用心用情赢得群众支持,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,落实好干部

包联帮扶机制,坚持问计于民、问需于民,耐心细致做好群众情绪疏导和思想动员,把抗震救灾工作真正做到群众心坎上。要慎小慎微防范风险隐患,充分考虑各类风险隐患,超前做足预案,健全完善机制,科学部署力量,加强舆论引导,维护社会大局和谐稳定。要不折不扣落实工作责任,把抗震救灾作为检验初心使命和能力担当的试金石,坚持挺身在前、吃苦在先,站位一线、身先士卒,层层传导压力,汇聚资源力量,挂图作战、倒排工期,清单化、台账式盯紧落实各项任务,确保事事有人管、件件有着落,创造实实在在的业绩,让党中央放心、人民群众满意。

省领导张伟、李刚、雷思维参加。

李海默在积石山县看望慰问 临夏消防救援支队指战员

本报讯 (记者 马博文 马尚龙)1月13日,州委书记李海默在积石山县看望慰问临夏消防救援支队指战员,代表州委、州政府和全州广大人民群众,向消防救援支队指战员在抗震救灾和灾后重建中作出的贡献表示衷心的感谢,致以崇高的敬意。

李海默来到大河家镇临夏消防救援支队驻地,与支队指战员一一握手,对大家以良好的精神面貌坚守一线表示肯定,叮嘱大家注意安全、保重身体。李海默说,积石山县6.2级地震发生后,州消防救援支队坚决贯彻党中央重大决策部署和省、州委工作安排,第一时间启动应急响应,以最快速度投入搜救生命、抢救伤员、转运物资、安置群众等各项急难险重任务中,尽最大努力守护了人民群众生命和财产安全。在这一过程中,全体消防指战员以一往无前的勇气和决战决胜的姿态冲锋在第一线、奋战在最前沿,用实际行动践行了“救民于水火、助民于危难”的铮铮誓言,充分彰显了“火焰蓝”勇于担当、无私奉献的时代风采,赢得了人民群众的高度赞誉。目前,各项工作已转入灾后恢复重建阶段,希望大家认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,勇当逆行者、甘做奉献者,恪守“对党忠诚”的政治本色,严守“纪律严明”的优良作风,践行“竭诚为民”的庄严使命,不畏艰险、不怕困苦、不计得失、不辱使命,以一流的状态、一流的素质、一流的形象,与我们一道共同重建美好家园。

积石成山 重建家园 积石山6.2级地震灾后重建进行时



1月11日,记者走进积石山县石塬镇肖红坪小学和柳沟乡阳山希望小学等学校维修施工现场,看到甘肃建投临夏公司、项目办、监理单位等采取不间断施工方式,抢抓项目建设进度,工人们铆足干劲对每个维修部位进行逐个排查,并搭起架子拆除危墙、清理楼内墙面裂缝处水泥块,做好教室内墙面粉刷及外墙保温工作,现场一派繁忙景象。

“我们32名施工人员自1月5日进

“让孩子们顺利上学” ——积石山县学校灾后维修见闻

本报记者 马玉兴 马麒

门对接,在接到灾后学校维修任务后,迅速组织协调5家兄弟单位,共承担积石山县石塬镇肖红坪小学、吹麻滩镇后沟村幼儿园、扎藏镇甘藏沟小学等10所学校的灾后维修任务,涉及30栋建筑物,198间房屋,维修面积14192平方米。甘肃建投临夏公司董事长李芝树表示,将主动承担起国企社会责任,以实际行动保质保量抓进度,在施工过程中科学部署,优化施工工序、倒排施工进度,计划2个月内完成此次灾后学校维修项目。

据悉,积石山县6.2级地震对部分校舍造成了不同程度损毁。面对震后学校的维修与重建任务,该县抓住寒假的“窗口期”,计划对主体结构没有损伤的学校,利用寒假修复,确保2024年春季按时开学;主体结构受损的学校,利用寒假期间搭建活动板房,2024年春季开学后在板房教室开展过渡性教学。

教育是民生之本。我们相信,在各级党委政府的坚强领导下,在企业与社会力量的无私帮助下,积石山县一幢幢教学楼将在加固维修后旧貌换新颜,学生们一张张幸福喜悦的笑脸将在校园内重新绽放。

和政县构建“全链条”人才工作平台

本报讯 (记者 周俊清)去年以来,和政县实施“人才强县”战略,推进人才发展体制机制改革,着力营造吸引人才、留住人才、用好人才的环境,为全县经济社会发展提供人才和智力支撑。

加大人才引进力度。组织人社、教育等相关部门分管负责人组成引才小组,通过“组团式”赴外引才、“线上云引才”等方式,赴陕西师范大学、兰州大学、西北师范大学开展急需紧缺人才引进工作,共引进急需紧缺人才52名,其中综合类7名,教育类45名,有效解决了行业部门专业人才紧缺问题,为全县人才队伍建设提供了“源头活水”。注重人才跟踪培养。积极开展“临夏州人才奖”评选活动,积极申报“陇原人才服务卡”申报工作,向州委组织部推荐“临夏州人才奖”人选12名,评审乡土人才2047名,为21名州县拔尖人才、63名引进人才,落实各类奖补资金109万元。强化人才服务保障。对全县各事业单位专业技术人才进行全面摸底,摸排各类人才11212人,摸排和政籍在外优秀人才61名。严格落实领导干部联系服务人才制度。及时帮助解决子女入学、配偶就业、医疗保障等方面的困难问题,确保各类人才“留得住”“干得好”。

临夏县引培并举优化人才队伍

本报讯 (记者 王伟如)去年以来,临夏县牢固树立人才是第一资源的理念,坚持引进与培养并举,提质与增量并重,打好人才引进、培养、使用、保障等组合拳,不断壮大人才队伍,提升人才队伍整体素质。

该县锚定“双一流”建设高校毕业生和普通高校毕业生,采取网上和现场引进等方式,广泛宣传情况和引才政策,加大急需紧缺人才引进力度。2023年,通过网上报名、审核、面试等线上方式,引进急需紧缺人才24名。采取请进来与走出去相结合的方式,扎实开展各类人才培训,进一步促进人才成长成才、创业立业。通过举办报告会、培训班、专题讲座、岗前培训会等形式,培训教师、学校管理人员等9179人次,开展医务人员培训4837人次。选派143名教育人才、55名医疗骨干、25名农业专技干部赴先进地区开展交流培训、跟岗实践、观摩学习等活动。

修订完善《临夏县科技特派员管理办法》,拟选派科技特派员46名,发挥技术推广、创新创业、科普宣传等作用。及时将引进的急需紧缺人才选派到关键岗位、吃劲岗位,给他们“压担子”,让他们“扛重活”“挑大梁”,促进他们快速成长。目前,18名教育类急需紧缺人才担任班主任,15名担任毕业班把关老师,2名卫生类急需紧缺人才担任相关科室主治医师。全面落实各类人才在工作、生活等方面的保障待遇,积极联系协调解决他们遇到的困难与问题,不断改善人才工作环境。

广河县一建设项目获三项省级荣誉

本报讯 (记者 刘刚林 通讯员 苏亮)近日,中铁二十一局集团有限公司广河分公司承建的广河县三甲集镇城投艾佳府棚户区改造项目,被省建筑业联合会授予2023年甘肃省建设工程“文明工地”“智慧工地”“绿色工地”称号。

该项目是州委州政府确定的年度重点项目,也是州委实施的重点民生工程,项目总用地面积3.67万平方米,总建筑面积13万平方米,地上建筑面积10.6万平方米,建成后可改善700多户山区群众的就业、出行、上学等问题。

自项目开工以来,中铁二十一局集团广河分公司建设团队动态调整优化施工组织方案,统筹调拨资金、人员、设备和劳务队等资源,积极推行新工艺应用,实行平行交叉施工方案,开展智慧工地、全班组“穿透式管理”等创新管理模式,在保证施工质量和安全的前提下,高质量快速推进工程建设。



进入冬季以来,临夏市着力培育壮大乡村文化旅游产业,打造乡村旅游品牌,提升乡村旅游服务水平,以全民亲冰乐雪为切入点,开展冬春季乡村冰雪旅游活动。图为游客在南龙碧水苑冰雪景区游玩。

本报记者 马丽亚 摄

永靖县:致富路上香“芪”飘

本报记者 张姝 通讯员 王可昌

近日,记者来到甘肃刘家峡农业开发集团有限公司,只见收购来的黄芪堆积如山,工人们正有条不紊地整理修剪每根黄芪,按照不同品质摆放整齐。

“这些黄芪是从永靖县西山区的7个乡镇收购来的,目前已收购了将近2000吨,预计能收购2500吨。”该公司副总经理苏成顺告诉记者,现对黄芪进行初加工,分拣完成后,将进行切片工序。

“西山区干旱少雨,当地群众依靠传统农作物种植,收入不高。后来,我们了解到黄芪性喜凉爽且耐寒耐旱,西山区的气候非常适宜种植,经过反复改良试种,原本贫瘠的土地有了可观收入。”苏成顺说。

据了解,黄芪是永靖县近年来主打的中药材产业之一。去年,全县共种植1.2万亩,亩产400公斤,收购均价每斤6.7元。县上建立了以“龙头企业+合作社+农户+金融保险”的四方联利机制,以黄芪为主的中药材产业,已成为当地群众

增收致富产业之一。

家住公司附近的三墩镇高白村村民华积香分拣黄芪麻利,已是“熟练工”。“家里农活忙时,我们能请假,闲时就来这里打工,既能照顾到家,又能挣钱贴补家用。”华积香给记者算了一笔账,她和工友们分拣1公斤黄芪能挣8毛,平均每天能挣150元,月收入4500元左右。

“黄芪是常用中药材之一,长期服用具有增强机体免疫功能、利尿、保肝、抗衰老等多种养生功效。随着人们越



来越注重气血养生和内在保养,黄芪市场前景将进一步扩大。”苏成顺介绍,“经过分拣之后的黄芪,品质好的会直接销往北京同仁堂、天津药业等企业。下一步,我们准备把黄芪产品卖到大型超市,不断扩大永靖县黄芪产业的竞争力和品牌影响力。”

融媒集萃

谁说海鸥只在大海里?去河滩看“海”吧,去看不被定义的海,去看晴空蔚蓝的海,去看橘红落日的海,去看茫茫人海,然后山海皆归于人海……

▲扫码观看视频